

咸安区温泉办事处南昌路社区

## 小网格服务大民生

咸宁日报全媒体记者 刘子川

## 创建全国文明城市进行时

## 贴心服务,延伸触角

“一个电话把网格员请到家,我连家门都没出,就把老年证办好了。”12日,家住咸安区温泉办事处南昌路社区东兴小区的居民王某,接过网格员何群递上的老年证,甚是满意。

由于身体原因,王某上下楼行动不便,于是打电话给社区网格员,请求帮助代办老年证。网格员何群来到他家,拿着老人身份证、户口簿等申请材料后,与其签订委托代办单,替老人办理了老年证。

“以前,办理居民医保就得来来回在社区与银行之间跑几趟,现在通过网格微信群,就可帮父母预约叫号,不仅有工作人员上门代办,还会把办好的证件送上门,真是太贴心了。”家住怡景小区的居民陈先生,为网格代办服务点赞。

“办理老年证、居民医保这些业务

是代办高频事项。为了让更多居民了解代办服务,我们建立了网格微信群,及时了解居民诉求。”网格员徐清利说。

道路不平、路灯不亮、下水道不通、房屋漏水、墙体破损、垃圾死角……这些琐碎小事,都是网格员的“心头刺”。在南昌路社区,网格员们每天穿梭在大街小巷,排查各类民生难题,解决群众需求,反馈疑难问题。

网格员的辛勤付出,得到了居民们的认可和信任。在创建全国文明城市工作中,涉及拆大棚、退菜地等难题时,网格员们动之以情,晓之以理,赢得居民们的支持配合。

## 精细管理,消除盲区

据南昌路社区党支部书记黄辉介绍,该社区与马桥镇接壤,属城乡结合部。社区总面积1.3平方公里,共有20个单位的老旧宿舍,物业管理小区1个,

无物业管理小区4个,散居区4个。总户数2812户、4513人,房屋396栋。

由于社区地处城乡结合部,居民思想习惯等方面存在差异,为了更好地服务居民,并将社区工作精细化,南昌路社区按照“任务相当、方便管理、界定清晰”的要求,根据自管小区、物管小区、单位小区、散居区等分类,按上级要求每个网格700户左右的原则,将辖区划分为5个网格。每个网格配备1名网格员,并按照当好信息采集员、群众联络员、政策宣讲员、民事调解员、事务代办员、卫生监督员的“六员”要求,督促网格员第一时间了解到居民的所需所求,并及时上报社区进行协调解决。

## 服务民生,没有终点

“网格化管理工作,不单为了推动文明创建,更以解决民生为出发点。”黄辉说,目前该社区将文明创建工作放在首位,成立了创建工作领导小组,制定了创建全国文明城市工作实施方案和工作目标,并主动与包保社区的5

家市直单位联系对接,使5家单位都认领了网格任务。

该社区对辖区5个网格展开地毯式摸底排查,列出网格内存在的问题及整改建议,拟出分阶段需完成的方案。社区开展多种形式进行广泛宣传,广泛宣传创建的重大意义,提高群众的知晓率和认可度,引导居民积极主动参与到创建工作来,营造人人参与、人人有责的浓厚氛围。

黄辉表示,下一步该社区将以多种形式开展深入有效的宣传,引导居民积极参与创建;凝聚党员力量,帮助小区建立党支部、设立党员义务岗;推行邻里守望相助制度,引导居民自治自治;联合执法部门,对矛盾纠纷及时调处,加大安全生产隐患及不稳定因素排查力度,对群众反应的热点难点问题及时解决。

如今,在南昌路社区,一件件小事被处理,一张张看不见的网格尽显社区管理的成效。群众高兴地说,自从实行网格化管理以来,社区就像给每家每户都配了一名“保姆”。

河长要切实履行职责,加强辖区河段巡视及沿河乡村水环境保洁,特别是对有损水环境质量的经济活动要加强监控,坚决制止破坏陆水河及沿岸生态环境的违法行为。

王汉桥强调,各职能部门要切实履行部门职能,搞好分工协作,规范建设行为,加强项目建设环保管控,坚决纠正和查处违规和违法建设行为。水政主管部门要加强水法宣传,加强检查指导,让保护环境和绿水青山的环保意识家喻户晓,确保绿水长流。

## 市领导检查展会筹备工作时强调

## 确保陆水流域绿水长流

本报讯 记者李嘉、通讯员付凌刚报道:27日,市人大常委会党组书记、副主任王汉桥赴通城、崇阳,对陆水流域有关水体问题整改情况进行调研督导。

在通城县马港镇丁仙村公墓和集中治丧点建设现场,王汉桥仔细察看了有关水体整改情况,并深入农户家中走访,了解对整改工作的意见建议。在崇阳县沙坪镇坪市村和县城区二桥等地,王汉桥现场察看了垃圾入河整治和水葫芦治理情况,对有关整改工作给予了肯定。

王汉桥要求,县、乡、村三级

## 市领导检查展会筹备工作时强调

## 打造极具地方特色精彩盛会

本报讯 记者王恬、见习记者阮泽华报道:28日上午,市委常委、市委秘书长张方胜检查“花开美好新时代迎新年文艺晚会和温泉国际动漫展”筹备工作时强调,要细而又细、实而又实抓好各项筹备工作,做好服务保障,确保展会圆满成功。

张方胜一行先后来到鄂高体育馆、金叶体育馆,实地了解展会筹备进展情况,看望慰问相关工作人员,协调解决筹备过程中出现的有关困难和问题。

张方胜要求,各有关部门和单位要各司其职,各负其责,密

切配合,沟通协调,按照职责分工对工作任务进行再检查、再细化、再梳理,精心组织、协调联动、形成合力、有序推进,确保不出纰漏;要做好场地保障和统筹安排,确保节目既展示咸宁地方文化特色,又确保整体美观。

张方胜强调,各相关部门要做好消防、食药、交通等安全保障工作,增强安全意识,强化安全措施,进一步完善活动方案和应急预案;对演出节目和展会流程要继续编排优化,精雕细琢,精益求精,努力打造极具地方特色的精彩盛会。

咸宁日报社携手咸宁碧桂园  
赴通城库区送温暖

本报讯 记者李婷、见习记者丁伟报道:12月28日上午,咸宁日报社携手咸宁碧桂园前往通城县关刀镇高桥村开展扶贫济困活动,为93户贫困户每家送去10斤食用油和30斤大米,把温暖送到困难群众的心坎里。

咸宁日报社作为高桥村的定点帮扶单位,自入驻以来,结合该村实际制定精准扶贫方案,采取选派干部脱产驻村帮扶,组织中层以上干部结对帮扶等措施,

为打赢脱贫攻坚战奠定基础。碧桂园以地产行业的价值创造者,社会责任的勇于承担者为己任,在助力扶贫的路上从未缺席,经历了从匿名捐赠到教育扶贫、救灾赈灾到产业扶贫,从扶贫到人、扶贫到户到扶贫到村的不断探索,取得了有目共睹的成绩。截至目前,碧桂园已累计投入公益捐款超过42亿元,直接帮助近20万名贫困群众脱贫,带动近200万人就业。

## 同惠商圈党支部挂牌成立

本报讯 记者王恬、通讯员刘元江报道:28日,咸宁同惠商圈党支部在温泉同惠国际广场揭牌,标志着市工商局“红色领航街区”示范点建设取得新突破。

据了解,同惠商圈党支部是经市个私协党委批复成立的第36个非公组织党支部,也是市工商局成立的第一个“红色商圈”党支部和倾力打造的五大“红色领航街区”示范点之一。

今年5月开业的同惠国际广场,吸引不少经营业主入驻,其中部分商户业主有党员身

份。此前,这些党员因找不到组织、无法开展活动而烦恼。新成立的党支部,作为商圈党建工作新标杆,将极大增强商圈党组织的凝聚力、号召力和战斗力,壮大商圈党员队伍力量,更好地引领商圈经济健康发展。

今年来,市工商局深入个体商户(企业)、专业市场、楼宇商圈进行调查摸底,确立了以“温泉购物公园”等5大商圈或街区为主的“红色领航街区”党建示范点,确保了消费维权站建到哪里,非公党建工作就延伸到哪里。

## 我市对恶意欠薪行为亮剑

## 已移送公安机关处理2起

本报讯 见习记者焦姣报道:连日来,市人社局等部门联合行动,加大对拖欠工资等违法行为的惩戒力度,全力协助农民工追“讨”工资。

为保障农民工工资按时支付,我市制定出台“一周通报、两周调度”工作机制,由人社部门列出问题清单,采取责任包保的办法,督促行业监管部门履行监管责任,规范工程建设市场秩序,督促相关企业严格按照农

工实名制发放工资。对恶意欠薪、欠薪逃匿等涉嫌刑事犯罪的,一律交由公安机关依法进行打击。

目前,市劳动保障监察部门已分别对涉嫌拖欠13名员工6.48万元工资的湖北康进药业有限公司,和拖欠10名农民工工资的崇阳县鑫业石材厂,依法移送公安机关处理。其中,崇阳县鑫业石材厂已足额兑付了13.26万元农民工工资。

## 我市将迎来雨雪冰冻天气

本报讯 记者王恬报道:28日,记者从市气象局获悉,根据最新气象资料分析,受北方强冷空气持续南下影响,未来3天我市有一次明显的雨雪天气,气温偏低。

其中,29日阴天有短时小雨雪,29日夜间~30日中到大雪。冷空气将使风力增大,大部分地区偏北风3~4级,阵风5~6级。

2019年1月3日以前我市最低气温均将在0℃以下,尤其

是12月31日最低气温可能降至-4℃左右,将伴有冰冻天气。

此次冷空气强度强,风力较大,气温低且持续时间较长,且有冰冻天气发生,又逢元旦假期,市气象局提醒,要注意防范道路结冰、低能见度天气对交通出行的影响,及时做好除雪除冰工作;做好设施农业、畜禽以及水电气管网的防冻、防雪、防风工作;注意加强高空作业、户外广告牌及在建工程安全的管理。

## 城区桥梁越来越多了

图/文 咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 卢和平 阮家茂



2017年建成通车的淦河大桥

1966年建成的温泉一号桥

## 筑牢绿色屏障

## ——天然林保护的咸安步伐

咸宁日报全媒体记者 张敏 特约记者 胡剑芳 通讯员 李小梅

“咸宁真是个好地方,上周末去泡了温泉后,到潜山公园和刘家桥游玩一趟,空气好、景色美,真是让人回味。”12日,武汉游客王君开心地向咸宁的朋友表示,有时间还要来咸宁玩。

王君的感慨,说出了广大游客的心声。漫步在潜山公园、十六潭公园、青龙山公园、双龙山公园、孝子山公园,宛如进入了“天然氧吧”。

做导游工作的葛女士说,她接待的游客最爱的就是咸宁的“绿色”,有位游客笑称:“在咸宁,要小心醉氧。”

游客的美好感受,和咸安区做好天然林保护工作分不开。

“今年马桥镇新增区级天然林保

护面积1147.6亩,仅潜山村就有586.4亩,主要树种有槠树、马尾松……”在马桥镇潜山村6组,该镇林业站站长刘华君对前来视察的区人大代表介绍了天然林管护和天然林生态效益补偿资金发放情况。这是该区人大第四次例行检查天然林示范区建设情况。

“自从被列入天然林保护区以来,我们再也没有人乱砍滥伐了,每年还能领到2700多元的管护资金呢。”在浮山办事处太乙村6组,村民沈新生高兴地说。

“天然林保护区只能增加不能减少,只能保护不能乱伐,要为子孙后代留一片绿荫,用实际行动为美丽咸安

留住一口好空气。”区人大常委会主任陈恢根要求,天然林补偿资金一定要严格发放到位,既要提高村民护林积极性,又要加强对乡村的监管。

针对督办过程中发现的少数村组

没有严格落实管护合同责任,部分村

天然林补偿资金使用慢等问题,区人

大要求,要进一步加大宣传力度,强

化群众主动参与天然林保护意识;进

一步加大保护力度,明晰责任,完善天然

林进退机制;区人大要进一步加强监

督力度,履职尽责,敢问敢议,确保全

区天然林得到充分保护,实现社会效益

和经济效益双赢,让农民在保护中得

到实惠。

目前,该区已划定天然林保护示

范区3万亩(2014年列入2万亩,2018

年新增1万亩),补偿标准依然为每年

每亩50元,补偿期为10年,区财政共

列支补偿资金达1000万元以上。

咸安属丘陵地带,七山一水二分

田,天然林存量多,原始植被丰富,物

种多样。为加大天然林保护力度,自

2014年以来,区人大通过建设天然

林示范区的决定,确定2万亩列入区

级天然林保护示范区,由区林业部门

实地勘测划定,并取得区委、区政

府的支持,每年由区财政拿出10万元工

作经费,并以每亩50元的标准进行补

偿。

目前,该区已划定天然林保护示

范区3万亩(2014年列入2万亩,2018

年新增1万亩),补偿标准依然为每年

每亩50元,补偿期为10年,区财政共

列支补偿资金达1000万元以上。

村民徐梅说,组里有6个垃圾池,都

是自主筹资建设。

该组成立了经济合作社,大力发

展土鸡、鱼、虾、莲藕等多种养殖业,

年收入30多万元。组里从合作社利润中

每年拿出数万元,作为建设基金,用于垃

圾箱建设、沟渠清理、路面维修、绿化

等方面,环境面貌一新。

“我们村共16个组,目前宜居乡村

创建工作正在以点带面、全面铺开。

从2013年起,我们就开始了人居环境

整治,没有资金,都是大家自行筹资筹

劳,形成人人带头争先的局面。”黄荆

塘村副支书张俊说。

记者走在黄荆塘村,山青水净,处

处干净整洁,群众安居乐业。

绿树掩映,别墅成群,翠竹摇曳……走进汀泗桥镇黄荆塘村8组,就像来到了公园。

谁曾想到,这里原来是村里最脏最乱的地方。

“十年前,我们组到处是垃圾,污水横流,臭气熏天,环境很差,在村里排名倒数第一。村里每次开会,我都只能坐在最后一排。”汀泗桥镇黄荆塘村8组组长熊荣华回忆。

“所有的生活垃圾,不管住多远,都必须送到垃圾池这里